

销售火爆但存风险

买互联网保险理财要注意啥

银行理财产品和货币基金收益率持续走低,很多投资者开始到处寻找新的投资渠道,在这样的背景下,互联网保险理财产品成了时下最火热的理财产品。不过,部分投资者发现,网络平台上看起来收益率不错的互联网保险理财产品,实际收益率并不理想,甚至可能出现亏损。业内人士表示,目前高收益率的互联网保险理财产品大多为净值型产品,因投资标的不同导致收益率波动较大,投资者需要特别注意。

互联网保险理财收益率波动较大

24日,记者在多个在线支付平台看到,平台上有各种保险理财产品出售,一般每个平台上都有二三十个产品,多数为个人养老保障管理产品。不少产品的7日年化收益率在3.5%以上,一些封闭期为1个月~3个月的产品,7日年化收益率最高达4.15%,封闭期3个月以上的产品,7日年化收益率最高达4.75%。

除了宣传的收益率较高,这些互联网保险理财产品的购买方式也很灵活。例如,银行理财产品1万元的投资门槛算很低

了,而互联网保险理财产品中,千元起购的并不少见,且7日年化收益率可达3.12%~3.26%。

不过,有投资者却发现,互联网保险理财产品和银行理财产品有一定差别。

一名投资者告诉记者,他4月份在一个平台上购买了一款某保险公司推出的“养老汇选泰悦”理财产品,购买页面显示,该款理财产品近一年的净值增长率为6.42%。但是,他买入后却遭遇五连跌,投入10万元1个月亏损了近300元,好在近期收益率又出现了回升。

保险理财



投资这类产品需要长期持有

为什么互联网保险理财产品的收益率波动会比较大?记者查询发现,这些产品多数为净值型个人养老保障管理产品。

多家险企的负责人表示,个人养老保障管理产品,指养老保险公司作为管理人,接受政府机关、企事业单位及其他社会组织等团体委托人和个人的委托,为

其提供与养老保障相关的资金管理和服务。它由养老保险机构发行,与银行理财产品类似,不是传统意义上的保险产品,也没有保障功能。

和货币基金相比,养老保障管理产品的投资范围更广,可投资流动性资产、固定收益类资产、不动产类资产和权益类资

产、资产支持计划等。如果配置流动性资产和固定收益类资产的比例较高,产品的风险就小一点;如果配置权益类资产的比例较高,风险就大一点。

总体来看,养老保障管理产品的风险性较低,而且有养老保险公司背书,安全性比较高。养老保障管理产品的封闭期一般在

1个月到1年,还有灵活提取类的产品,流动性相对较好,投资者可合理分配定期的和灵活提取的投资金额。

净值型个人养老保障产品收益率在短期内会有波动,“快进快出”会因波动造成亏损,但长期来看也比较稳定。不过,由于目前很受欢迎,这类产品的收

益可能在一定程度上被分摊。

此外,一些收益率较高的产品管理费可能更高,最终收益要减去机构的各项管理费用。同时,由于净值型理财产品需要时间来计算净值和份额,资金的到账时间最快也是“T+1”日。

单周上涨8.4% 远超黄金表现

专家:银价“爆发”涨势或会持续

沉寂已久的白银市场终于告别了“温吞水”走势,在上周大幅上涨后,本周银价继续上涨。22日,上海期货交易所上市的白银期货盘中一度突破每千克4000元关口,收报每千克3951元;美元计价的白银期货价格亚洲电子盘交易也站稳每盎司16美元整数关口,刷新一年多新高。

上周,低迷许久的银价突然“爆发”,美元和人民币计价的白银价格双双大涨,创下3年来的单周最大涨幅,其中人民币银价单周上涨8.4%,远超黄金近期市场表现。

黄金、白银一直被投资者并称为两大贵金属投资品种,两者的价格大多同向波动,但从2016年起,两者价格“分道扬镳”并越走越远。与金价的接连上涨迥异,白银价格连续两年回落。

黄金、白银的不同走势让黄金白银的价格比值不断创下新高。到7月中旬,这一比值已超过90,为26年来的高点。历史上,这一业界高度关注的指标很难长时间超过80。

“近期银价的上涨,更多的分析认为是跟随金价涨势的补涨。”上海一家私募基金研究部负责人林宇说。

不少分析预计,未来白银的涨势或会持续。“从历史行情来看,白银比黄金更容易表现出大涨大跌的态势。”云南铜业期货部主任张剑辉说。

国信期货等多家机构分析认为,目前至少有三重因素利好白银走势:

第一,市场对美联储的降息预期支持金银价格上涨。

第二,相比黄金,白银的商品属性更强,而在白银供需形势上,尽管需求相对平稳,但持

续多年的价格低位让矿山的开采和废旧银的回收都受到了影响。

第三,金银比价的回归。历史上黄金白银比价基本维持在50倍~80倍,目前的金银比处于历史高位。“金银比的回归要么是金价下跌,要么是白银上涨,在目前的市场环境下,金价的强势恐难打破。”金阳矿业首席分析师蒋舒认为。

相比黄金,投资白银有两个明显优势:一是投资门槛更低,相比金条动辄数万元的售价,实物白银的投资仅需数百元至数千元;二是白银价格一旦开始波动,往往短期波动幅度远大于黄金,对激进型投资者的吸引力更大。

不过,业内专家指出,大涨大跌是把“双刃剑”,如果不熟悉的投资者方向看反,可能损失巨大。

数字播报

三大指数窄幅盘整沪指跌0.1%

7月29日消息,三大股指早盘平开,早盘随着芯片等科技股的持续拉升,三大指数小幅走高。但好景不长,农业股集体下挫,三大股指也翻绿下行。反观科创板,个股全线火热,25只个股集体飘红。总体上,资金观望情绪再起,炸板率不断攀升,赚钱效应转差。午后,三大股指呈现弱势盘整格局,创指表现强于沪指,但成交额仍处近期低位。盘面上,两市成交趋于平淡,资金观望情绪浓厚,个股跌多涨少,赚钱效应较差。科创板方面,个股表现依旧亮眼,沃尔德、交控科技等个股高位震荡。截至收盘,沪指报2941.01点,跌0.12%,深成指报9354.28点,涨0.06%;创指报1566.52点,涨0.30%。

6月核心城市房价基本停止上涨

近日,中国社科院财经战略研究院住房大数据项目组在2019年6月纬房指数监测分析的基础上,结合项目组对中国住房市场的长期跟踪研究,完成了2019年7月《中国住房市场发展月度分析报告》(以下简称“报告”)。报告显示,2019年6月核心城市房价基本停止上涨,一线城市房价由结构性微涨转变为整体微跌,准一线城市房价涨势进一步下降,二线城市房价总体平稳,三四线城市短期房价涨跌互现。